
 
 
 

 
Página 1 de 6 

 

 Live – Geometria Espacial 
 
 
QUESTÃO 01 
==================================================== 

 
 
Em regiões agrícolas, é comum a presença de silos para armazenamento e secagem da 
produção de grãos, no formato de um cilindro reto, sobreposta por um cone, e dimensões 
indicadas na figura. O silo fica cheio e o transporte dos grãos é feito em caminhões de carga 

cuja capacidade é de 320 m .  Uma região possui um silo cheio e apenas um caminhão para 

transportar os grãos para a usina de beneficiamento. 
 

 
 

Utilize 3  como aproximação para .π  

 
O número mínimo de viagens que o caminhão precisará fazer para transportar todo o volume 
de grãos armazenados no silo é  
a) 6.     
b) 16.     
c) 17.     
d) 18.     
e) 21.     
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QUESTÃO 02 
==================================================== 

 
 
O condomínio de um edifício permite que cada proprietário de apartamento construa um 

armário em sua vaga de garagem. O projeto da garagem, na escala 1:100,  foi disponibilizado 

aos interessados já com as especificações das dimensões do armário, que deveria ter o 

formato de um paralelepípedo retângulo reto, com dimensões, no projeto, iguais a 3cm,  1cm  e 

2cm.  
 
O volume real do armário, em centímetros cúbicos, será  
a) 6.     
b) 600.     
c) 6.000.     
d) 60.000.     
e) 6.000.000.     
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QUESTÃO 03 
==================================================== 
 
 
Uma fábrica brasileira de exportação de peixes vende para o exterior atum em conserva, em 

dois tipos de latas cilíndricas: uma de altura igual a 4 cm  e raio 6 cm,  e outra de altura 

desconhecida e raio de 3 cm,  respectivamente, conforme figura. Sabe-se que a medida do 

volume da lata que possui raio maior, V1,  é 1,6 vezes a medida do volume da lata que possui 

raio menor, V2.  
 

 
 
A medida da altura desconhecida vale  
a) 8 cm.     

b) 10 cm.     

c) 16 cm.     

d) 20 cm.     

e) 40 cm.     
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QUESTÃO 04 
==================================================== 

 
 
A bocha é um esporte jogado em canchas, que são terrenos planos e nivelados, limitados por 
tablados perimétricos de madeira. O objetivo desse esporte é lançar bochas, que são bolas 
feitas de um material sintético, de maneira a situá-las o mais perto possível do bolim, que é 
uma bola menor feita, preferencialmente, de aço, previamente lançada.  
 
A Figura 1 ilustra uma bocha e um bolim que foram jogados em uma cancha. Suponha que um 

jogador tenha lançado uma bocha, de raio 5 cm,  que tenha ficado encostada no bolim, de raio 

2 cm,  conforme ilustra a Figura 2. 

 

 
 

Considere o ponto C  como o centro da bocha, e o ponto O  como o centro do bolim. Sabe-se 

que A  e B  são os pontos em que a bocha e o bolim, respectivamente, tocam o chão da 

cancha, e que a distância entre A  e B  é igual a d.  

 

Nessas condições, qual a razão entre d  e o raio do bolim?  

a) 1    

b) 
2 10

5
    

c) 
10

2
    

d) 2     

e) 10     
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QUESTÃO 05 

==================================================== 

 

5. Prato da culinária japonesa, o temaki é um tipo de sushi na forma de cone, enrolado 

externamente com nori, uma espécie de folha feita a partir de algas marinhas, e recheado com 
arroz, peixe cru, ovas de peixe, vegetais e uma pasta de maionese e cebolinha. 
 

 
 
Um temaki típico pode ser representado matematicamente por um cone circular reto em que o 
diâmetro da base mede 8 cm e a altura 10 cm. Sabendo-se que, em um temaki típico de 
salmão, o peixe corresponde a 90% da massa do seu recheio, que a densidade do salmão é de 

0,35 g/cm3, e tomando 3,π =  a quantidade aproximada de salmão, em gramas, nesse temaki, 

é de  
a) 46.    
b) 58.    
c) 54.    
d) 50.    
e) 62.    
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QUESTÃO 06 
==================================================== 
 
 
Um recipiente cônico utilizado em experiências de química deve ter duas marcas horizontais 

circulares, uma situada a 1 centímetro do vértice do cone, marcando um certo volume v,  e 

outra marcando o dobro deste volume, situada a H  centímetros do vértice, conforme figura.  
 

 
 

Nestas condições, a distância H,  em centímetros, é igual a:  

a) 3 2     

b) 3     
c) 4 3     

d) 3 2  

e) 1/2    

 
 
 
 
 
 
 
 


